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Előfizetési ára 14 írt. Egye 
Fülelünk tágjai irodánk ut­
ján 136/0 kedvezményűie;
fizethetnek elő a lapra.
L Magyar Níik Lapja. Ki
adóhivatal Budapest, V-Budapest, V-,

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Tcréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt. félévre 7 frt helyett 
8 frt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. 14"3° e

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára 1 t évre 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 
irodánk utján ló4'1 o kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Urambátyám Humorisz- 
tikus hetilap. Kiadóhivatal 
Budapest. IV., Egyetem-u.4. 
Előfizetési ára egész évre 
S frt, tagjainknak. 6 ft. 25°;a

Üstökös a legrégibb ma­
gyar éleztap. Kiadóhivatal 
Budapest, Honvéd-utcza 4. 
4i-ik‘évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 8 frt helyett 
0 frt. 2S« v
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JESXßMSZKY PÁL,Előfizetési ára : 

Egész évre Sí forint.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IX., Űllol-út, „Köztelek“
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Az Országos Magvar Gazdaság! EgjesötM. valamint a Magyar és Erdészetié! Fogialkozók Nyugdíjintézetének tagjai ingyen kapják.

Nyolczezer korona a nyugdíj­
intézetnek.

A miniszter szeptember hó 10-én kelt 
következő leiratában értesítette egyesületünket 
arról, hogy a nyugdíjintézet részére 8C00 
koronát folyósított:

Folyó évi június hő 25-én 598. szám 
alatt keit felterjesztése kapcsán értesítem az 
egyesületet, hogy humánus és közhasznú tevé­
kenységét. méltányolva, a mezőgazdasággal és 
erdészettel foglalkozók nyugdíjintézete alaptőkéjé­
nek gyarapítására ezúttal ismét SOOO korona, 
azaz: nyolczezer korona állami segélyt engedé­
lyezek, mely összeget a budapesti m, kir. állam- 
pénztárnál (vámház) egyidejűleg azzal folyósí­
tottam, hogy azt az egyesület pénzkezelőjének 
bélyegköteles, az elnök vagy helyettese által 
iáttamozott, s a vezetésem alatt, álló minisz­
térium központi számvevősége által számfejtett 
nyugtájára, jelen értesitvényem felmutatása 
ellenében fizesse ki. Darányi.

' legöszintébb hála és köszönet illeti 
Darányi föMutiyi. túriig-,; u.inöztert, aki nagv-
ielkü támogatásával lehetővé teszi a nyugdíj­
intézet fentartását s akinek köszönhető, hogy 
ma már nyugdíjintézetünk oly helyzetben van, 
hogy kötelezettségeit minden tekintetben és 
minden körülmények között effektuálni képes.

Sajnos, hogy az uj gazdatiszti törvény- 
tervezetbe felvett azon intézkedés, mely szerint 
:t kormány felhatalmaztassék, hogy a jövőben 
20 ezer koronával támogassa a nyugdíj intézetet, 
nem volt megvalósítható s így kétszeres öröm­
mel kell fogadnunk a miniszter adományát, 
melyet a gazdatisztek iránt táplált jóindulatá­
ból foiyólag önként juttat intézetünknek.

okmányai is rendelkezésére állanak. Tisztelettel 
kérjük a gazdatiszteket alkalmazni óhajtó föld- 
birtokosokat, hogy bizalommal egyesületünkhöz 
fordulni szíveskedjenek, amely készségesen és 
teljesen díjtalanul ajánl megfelelő gazdatiszteket. 
Az előjegyzett gazdatisztek bizonyítvány máso­
latai az egyesület irodájában megtekinthetők, 
illetve betekintés végett az állást betölteni 
óhajtó földbirtokosoknak bér,Hentesen megkül- 
detnek. I Igyvezeföséq.

iassék azt felülbírálás és véleményadás végett 
a nyugdíjintézet malhematikai szakértőjének 
kiadni s véleményét talán e lapok hasábjain is 
közzétenni.

Az itt közölt táblázat, illetőleg biztosítási 
módozat a nyugdíjintézet többi nyugdijíáhláza- 
taitöl csak annyiban különbözik, hogy ebben 
táblázatilag kifejezésre jut a nyugdíjintézet azon 
alapszabálvszerü joga. miszerint az esedékes 
nyugdijat a járadéknak megfelelő életjáradék­
érték kifizetése, nem pedig az évről-évre, 
halálig járó nyugdijrészletek folyósítása által 
egyenlíti ki. Vagyis aggkori és özvegyi nyugdíj 
helyett végkielégítést ad. Továbbá ezen biztosítási 
módozatnál az özvegyi nyugdíjra nézve léntarlott 
5 évi és a rokkantsági nyugdíjra nézve fentartolt 
10 évi várakozási idő elesik ; tehát a biztosi- 
tás tartamán belül bármikor válik a biztosított 
munkaképtelenné, vagy bármikor hal el. a 
rokkantsági nyugdíj, illetőleg özvegyi végkielé­
gítés azonnal esedékessé válik. Éppen ezért 
ezen módozat szerint biztosításra csak oly 
egyének fogadhatók el. kiket az orvosi vizsgá­
lat erre alkalmasaknak talál. Ez elengedhetlen 
feltétel.

A táblázat ime itt következik;
Táblázat 100 K, rokkantsági nyugdíj, 1000 

ív. egyszcmiindertkori aggkori végkielégítés és 
1000 K. egyszermindenkori özvegyi végkielégí­
tés biztosítására.

A biztosítás Kor a belépés 
tartania idején

20 21-38

keveskedök
(41 áss és Társa. Buda­

pest, IV., Muzeum-körnt 5. 
Uri ‘ehéniemü, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-árak,

Hatschck Emil. Buda­
pest, Andrássy-ut 13. Lát- 
szerek és nonnbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10° c 

ilnzella M Budapest, 
Váe-ri-utcza 1. Vadászfegy­
verek- és vadás zketlékekbö! 
(töltények kivételével.) 5° u 

Kituitz €. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottya-uteza tó. 
Papír- és írószerek, nyom­
tatványok, amerikai Író­
gépek, " árengedmény lC®.o 

Kontár Alajos. Buda­
pest, IV., Lipót-utcza 10.

Üveg és porczelián kész­
letek és használati edé­
nyek : képezetek és tahia- 

! üveg raktár, áreng. 10®.
Kulme Ede Moson. — 

i Budapest, VI., Yáczi-könit 
I 57 a. Kizárólag haza« gvár- 
I tásn gazdasági gépek es 
1 eszközök gyári árából, 10” 

Kimer József. Buda-

hajlik o töke-, mint a nyugdíjbiztosítás felé, 
inkább a nyugdíjintézethez, mint más biztosító 
társasághoz fordulna, hogy csekély megtakarí­
tott fillérei árán öreg napjaira magának, vagy 
halála esetére családjának egy kis tökét biz­
tosítson.

Ezen indítvány felett a közgyűlés kény­
telen volt napirendre térni, mert a t, szer­
kesztő ur előterjesztéséből megértette, hogy ha 
a nyugdíjintézet haláleseti tőkebiztositássaí is 
akarna foglalkozni, ezt mai egyesületi szerve­
zete mellett nem tehetné, hanem át kellene 
alakulnia biztosítási szövetkezetté. Ily átalaku­
lás keresztülviteléhez azonban a törvény szerint 
jelentékeny biztosítéki alap kimutatása szüksé­
ges és ezzel az alappal a nyugdíjintézet nem 
rendelkezik. A halálesett tőkebiztosit ás beveze­
tésének eszméje tehát mint keresztül nem 
vihető el ej letett.

Tény az. hogy a minisztérium haláleseti 
biztosításoknak kultiválását a nyugdíjintézet 
jelenlegi szervezete mellett, vagyis mindaddig, 
míg az nyugdíjintézet és nem biztosítási üzlet, 
nem fogna engedélyezni: de az ellen, hogy a 
nyugdíjintézet meglevő 14 táblázata közé még 
egy rokkantsági nyugdijtúblázatot felvegyen, 
alig hiszem, hogy kifogást tenne, A feladat 
tehát tisztád áll előttünk. Oly rokkantsági nyug- 
dijtábhízat szerkesztendő, amely a nyugdíjon 
kívül, illetőleg azzal egyetemben mindazon 
ezélok szolgálatára és kielégítésére alkalmas, 
melyeket a haláleseti tőke biztosítás nyújt. Legyen 
ez oly biztosítási módozat, amely szerint a biz­
tosított maga munkaképtelenség esetén rokkant­
sági nyugdíjban részesüljön, aggkorára nyugdíj 
helyett végkielégítést, tehát tőkét kapjon s. ha 
bármikor elhal, özvegye vagy ennek nemlétében 
gyermekei szintén végkic-légitésképen tökét kap­
janak.

Van szerem sém egy ily biztosítási módozat 
díjtáblázatát a I 
kérelemmel rendelkezésére bocsátani, méitóz- nyugdijat

Évi díj

22- 94
23- 85 
2484 
25-87
25- 58
26- 50
27- 56
28- 61 
29-95 
31-31
33- 05
34- 20
35- 68
37- 23
38- 98 
40-38

Engedje meg a t. Szerkesztő ur, hogy 
ezen biztosítási módozatnak előnyeit egy péí-

40 év

Tagdíjnyugtázás.
Az 1901. évre tagdíjaikat augusztus í 2-től szep­

tember 21-ig beküldőitek; 10 koronát: Ambrus Vilmos, 
Arleth János, Bedő Béla, Kákosy László. Kratocbvill 
István, Mi iota Jarószlav, Unkelhiiusscr József.

5 koronát beküldőitek : Bertalan János (Ajnáeskő), 
Tay Bertalan János, Hegyi István, Zitterbarth Ernő,

Hátralékot fizetett: Rosztőczy Ferenc?. 10 koronát.
1902-re 10—-10 koronát beküldött: Arleth János 

és Takáeh Mihál v.

35 év

. Figyelmeztetés.
Van szerencsénk t. tagjáink figyelmét 

felhívni azon körülményre, hogy a hátralékos 
tagdijakat a jövő hó 15-én j/ostai megbízás 
utján fogjuk beszedni. Nehogy maguknak feles­
leges költséget okozzanak, kérjük azon t. tagjain­
kat, kik tagdíjfizetési kötelezettségeiknek még 
eleget nem tettek, hogy tagdijaikat legkésőbb 
f, évi október hő 15-ig beküldeni szíveskedjenek.

Az ügyvezetöség. táig, vagy a biztosított haláláig, de legtovább 
30 évig, vagyis a biztosított 60-ik korévéig.

A fizetendő 330 K. 50 f. évi díjért biztosit 
magának :

. 1. ha a biztosítás tartama alatt bármikor
t. szerkesztő urnák alább oly munkaképtelenné válik évi 1000 K. rokkantsági

Földbirtokosok figyelmébe.
A Gazdatisztek Országos Egyesülete iro­

dájában sok állást kereső gazdatiszt van elő­
jegyezve, kiknek bizonyitványmásolatai és egyéb

srazl. síyss
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tz aikslssi szaäedjoz: egríiiai íeíhesz- |
I sifcses s?ra is. feogr zötü ’ésátefSáslásí ?eé 
i ívesei a gazdstázti émesMpTÍíeiet tsol'aza.,. 
í jsiez&essem jsiméL teows ezeiEéi a konzeí- 
; vetMSí^í jOT-.>bena za^aíQííarsásáíaL A gaz,éa- 
I toízti efdesfcécteeieí áters'.ségé$e itisfsáé" tc- 

zeÁréselE eise szireänatea Mfteeia; 2: érre 
í >Eze;ne£e esszs., araikor axíriiasiiíotoí: s 
i ^aztia'-sztes ijfsza.gijs Agyss/iíerc- E::sz ót ssgrf 
t í!á®r meiF sisit jeieatefeET eredményesei: Mse- 
: tea Tti-iw eiémi Sajsos. ezeket skiefííiteer 
: -E'lb“- akarattal sem iehet menássá s M?- 
i ^jtetecxseÉ tanom, bc-gy sóskáira, aagproMr 
: €rettffienxeiB?e feeaSfeetBäBk vts=za sí, mist 
: sií<jgT ez Htödanktiea Mi. ha a magyar eabert 
í jeiterező k'>z<;»iiT. amL azaz a gazdáikztsí: tj- 
l fcofábazs ís Bem szatalakta a keletée feiű:
: sei tireket. A aagymérrd ki>z*~srnek laiajdo- 

L - -y a gazdaüszíi érsekképriseíetBek 
egyetlen szerve, a titeacsriek 
yésSlete íeEöfcépes megercsMei 
a iTizeiéferfeík iastezatlas baz- 

í fasse áaezáza a remeit érteneiayeke; eMrai s 
: lelrnytain: nem torja. Összetartással, egr kis 
I [élesedéssel jéfal eiébbre- rihetísk" Vetea 
I 'dytínkei. mert hiszen az SssseLartáskoa. a 
j =2<>i"eí£ez'eS'i>e.s rétik ss erő, amint ezt egtr 
j fép aí6se $$- igazo!j& már. — Ezt 
f teonyára ismerik saimanaTiac.. de 
j mesdesL
! t %i apa, atetek sok na. de keres vagyona 
I ^ít_ összefei'fta egyszer őket sjigr szólott Ixqz- 
t zájE-k: fíaís én nektek fágyvRt nem. fcagyfca- 
I 5°*- de adok egy jó ísaáesoL melyei kötere,
> pegszs;r>.-záeütek mindazt, amire * vágródíek. 
i Nézzétek a vezszőesomói; MoMra. száksMaí 
I Kosnyen széüöitiefctek. az egyes vesszőket de 
I fa ésszeköiiiek. egyhefüziíek ' éket nagr erőt 
I tepvmeiüek. meiret megkaitatti kettétörni 
I füg. lehet. £ vesszőszálas fiaim ti ragrtok:
I egyeakmt, egym agatOK0sm gyengék vagvtok :
: de ha egymást íámogaíra. szilárdan összétarto- 
; tefe, erősek tesztek, nagy eredmésvek Mvlvására 

Ec|,«:;cf.. ~~ Az entstell a.pa fisi megfogadták, 
a tanácsát, öaszetartoUak egymással, s tegísí- 
siasakM leitek. —: Eddig a mese t Uraim, 
meíytxíi azoahan sok tasabágot vonhat le a 
magyar gazdatiszt! kar. de ámelv se.se és a 

i Gazdaífeztefc Országos Egyesülete, mint a gazda- 
I ősztttesr érdekképiTseietéefck szerve között —
I némi hasonlatosságot vélek látni' 
í A gazdaiísztikamak is vas egv üt íefM 
I stia_ s tanácsadója, az orsz. egv4tlet. t ;., 

amely erek hossam sora óta lankadaílamii kas- 
gozisya ezt a jőíaaáesot. óuzditia fiait ősszetar- 
tera. a közös ezélok iránt való érdeklődésre.

I sajaos. nem a kgjobfa eredménynyet mert a 
í fiák sem. hajlanak

eveire csak égy rövid ; 
ceaso azt t i hogy $ i 

f "vergsDizávziéjÁra vtgsatíimé e ? 
javaslat e.y %feiBBsres5«&&. aassif jca^éráeisfi, 
r--'gr azzal a nyfgíöirizéset igazgatósága a :eg- 
so-ntoijaoi-sE roysaiígsEzék. miért Is a ja?3BÍaioc 
veiemésyes leieBtéshéseí végett fa aás»
az ón-y-r- szíikértőjések messék őeericazte 
mán a t&vmimfA hehsíó BiefT;taíás és eset- :. 
:óye£ re&'osa.iás czeijáM': az igazgatóság elé 
fogom terjeszteti " ááairi.

megiegyBésí

Az eí.te vidéki gazdatiszti kar 
megalakulása.

í. i&z,*jk iezpiíóMíi szásníMs ..Szervezke- 
öv, -s.:ív ;é jelezve volt már az az- ak-vzió,
•xieiyet a híav-SEteékí gazdssbzte* s vidéki 
gazáBiíézti körök léssitos» Eárr.'áb&r,- tetet­
te s amelynek kifolyása wlt az'az őrreMetes 
fofi- hófr az első limesíS hazai SeetEet, 
.Hatfázmééfc Gszáasíszti Kör" ezim alatt 
aagaszltts M 18-áfc- Hatvanban az egész vidék

S nai $ísp:
o*?szág c

éitfo szeQiépzeteégttket fotozai: másodsorban 
ete mÉizegy te eiöhbihäf Mfoiyőiag' n^met- 
EvIq: áteja őket a gazdatiszt! sviigdíjÉtztosí- 
tás eszméjével s okét ezen kgfobb "elmései 
meg is nyerni

A halrvasTtdéM gaztetíszíek tehát nem 
sokáig íéstek az eszme testté S lésévé I s körök 
végleges alakuló gyölten megmuíafíáfe. hogv 
-rős akarattal' és iackadattaj: tóiaitássai el 
leket érni azt ami eddig sem sikerűit s amiben 
Gfog néhány hónappal ezelőtt oít sokán kétel­
kedtek..

Az ürmepez közgyűlés a polgárt iskola 
dísztermében, igen nagyszámú: közönség előli 
tartatott meg. Az emelvényen a gazdatiszti 1:5? 
előkészítő Mzottsága s a ÚMoitségek foglaltai 
helyet lépTfeeitede magát a Magyar Uazda- 
tzsztek í.órtzágos EgyesCieie; Feiéfe Sándor. 
/Vce..»; Antal. Jfoffo István o- 
Ferenc? vál tagokkal: az Országos Magvar 
Gazdasági Egyesület: Jmvwzíy Pál titkámü - 
Hatvan vámsa: Bermtp István felró és Fttvfoi 
.Dezső f-,jegyző vezetfeérél üzeaegft&m kSí- 
aöÉíséggel: u vábLá számos helyi tékskt Md- 
birtokos és bérié : az egyház'részérői Ád>s« 
Uelestm nagyprépost jelent meg.

Spo? Sándor liszt tartó, mint az eiőkésátő 
bizottság elnöke, a legmelegebben, üdvözöl vén 
a megjek-Bteket röviden vázolja a kör meg- 
aíakulásáBak szaks^ességét és megavítja ír

azért el­

ás eSIíészílS

írazdatisztea Ország»:,ttrazeaiíszíOa Orshagos hgyestüetések ásnák 
idején miiy ezélM-í vsíő niegsiaSmlásáí. n-fiaek 
működte tói kifolyólag a most éleSeiépett 
gazdaiiszti törv'%yt. mely a gazdatisztek n~ig- 
dijáró, nem .ntéziedvés. esnek miként vsM 
rendezése ezéíjábél a további mmrgalmat s 
ehbóí levezetését annak, miként támadt a 
haivamridékl gazdatisztek körében a vidéfc 
körök létesílésének eszméje. Örömmel üdvözli 
tehát kartársaíL hogy & szükség hivő szavára, 
zászlónk alá sorakoztak s bizalommal $téz a 
i:ör5 elé. Majd vázolja a kör eddigi működését: 
bejelenti, bogy a körnek eddigié' 44 rendes.
• ren-dfarati es 3 alapító, összesen tehát 54 
tagja jaa: hogy a kor* eddigi vagyona 239 K. 
öS fitter; végül, hogy a kör alapsásaMívai jőrá- 
hagyattak, misek folytán felien az Meines 
elnököl hogy a fcer vegieges siegaíaktiíisál 
ßiotea ki, A jelentést a fcözgyiMés' ömffimeí 
índomásiil ve véé. Sándor ld. elnök fa-
fíionttja a Hatvasvidéki Gaxdsúszti Kör vég­
leges megtiaMásátszóra. ■agy eddig fog-

dsű
tettÍSWS@ Itt;': nritt■lsS8i
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p jó tanácsokat, 
Kesület tapasz­
át - s nem i'osz- 
htöszavát mégis 
fez intézv>- van- 
resitésének oly 

& ma már, kü- 
leheteüen. hogv 
zok. akik ezen 
ie akarnák, 
nőiesét a Gazda- 

frnost kezdi érni 
reménye tehát 

ne előttünk a 
szetarbisra intő 
adták, alkotni 

ajíékot építettek 
érdekek ápoiása- 
(■emélheíöleg kö- 
om az ország 
a Hatvanvidéki 

ily kör kelf-t- 
íiépüljön végre 

ktaimas vára. 
jsuiyozni. hogy 
pjából szükséges 
kitárd alapokon 
rol áii a gazda- 
, mely mások, 
diy érdekeinek 

betné, ellenkezé­
ssé, hogy hely- 

tekintetbe n — 
úttal a birtokos 
a birtokos nsz- 

ggaí számítunk, 
hogy sikerülni 

Iminek oly szer- 
valóban szük- 

pelt érjen, kitar- 
lazon reményem- 
ra ovidé ki Gazda- 
relen Mlobbanó 
átérzett sziikség-

azok a férfiak.

séitudaíosan tel- 
ladatoí, melyhez 
!•*» sikert kívánok, 

i Kort s annak 
Lgos Egyesülete 
en üdvözlöm, 
it elnökséget. 

Egyesület mindig 
támogatni fogja, 
ssel honorálta a

^ az ekuiészitó- 
:ör eddigi mükö- 
;a legelőször a 
i javítása érdeke- 
ma; d a Magyar 

Ihletének annak 
liakiúását, »miiek 
|pst életbelépett 
zdatisztek nyug- 

Fiek miként való 
ebi mozgalmat s 
tiként támadt a 
lében a vidéki 
[örömmel üdvözli 

hivő szavára 
Izalornmal néz a 
gidigí működését:

44 rendes, 
feszesen tehát 54 
vagyona 239 K. 

hpszabályai ióvá- 
Irí az ideiglenes 
j>s megalakulását 

vibes örömmel 
id. elnök ki- 

htiszíi Kör vég-

Ezután az ideiglenes elnök a közgyűlés 
kezeibe téve le a szükebbkörü előkészítő- 
bizottság mandátumát, elrendeli a választást. 
Általános felkiáltással elnök lett Sipos Sándor, 
alelnökök Olbrichi Ottó és Bartholomeidesz 
János, titkár Chriastélyi Béla, pénztáros Nemes 
Béla, háznagy Hirsch Jenő, megválasztatott a 
tíztagú választmány, a számvizsgáló-bizottság 
három tagja, élén Capelle Vilmossal: valamennyi 
három évi időtartamra. A gazdatiszti kör dísz- 
tagjává megválasztotta az anyaegyesület elnökét 
és két alelnökét, továbbá a vidék földbirtokosai 
közül 17 oly urat. akik a gazdatisztek ügye 
iránt kiváló érdeklődést tanúsítanak.

Chriastélyi Béla titkár javaslatára az 
újonnan megalakult gazdatiszti kör az alábbi 
táviratot intézte dr. Darányi Ignáez föidmive- 
lési miniszterhez: -A Hatvanvidéki Gazdatiszti 
Kör, mint első ilynemű hazai testület ümiepies 
megalakulása és arató-ünnepélye alkalmából 
Hatvanban a hazánk minden részéből össze­
gyűlt gazdaközönség tiszteletteljes üdvözletét 
küldi Exczellencziádnak, mint a hazai gazda­
ságügyünk kiváló vezérének és a hazai gazda­
tiszti osztály nemes pártfogójának." E táviratra 
a minisztertől a következő távirati válasz ér­
kezett: , Sípos Sándor gazdatisztikörí elnök 
urnák. Hatvan. A földmivelési miniszter ur ő 
exezelleneziája a Hatvanvidéki Gazdatiszti Kör 
megalakulása alkalmából vett szives üdvözletét 
köszönettel fogadni méltőztatoít. Megbízásból 
Zsedényi miniszteri titkár.“

A megalaku’ást sikerültén rendezett arató­
ünnepély követte, melyen a köri tagok s 

.hozzátartozóik nagy része népies viseletben 
vettek részt. Ez ünnepélyből a befolyt jövede­
lem a kör vagyonát több mint 700 koronával 
gyarapította.

A hatvanvidéki gazdatisztek kezdeméhye- 
zese minden tekintetben sikerültnek mondható, 
mely követendő példát nyújt hazánk többi 
gazdatisztjeinek, mert ahol komolyan indul meg
a minik siker sem maradhat el.

Chriastélyi Béla.

(íazdasági alkalmazottak 
díjazásáról.

Gazdasági viszonyaink amint átalakultak, 
átalakult a szegődménytáblázat is. Amíg a le- 
gelőterületck oly bőviben voltak, hogy azokon 
a szorosan vett gazdasági marha létszáma dú­
san élt, a több marhatartást a legelő észre 
sem vette, a birtokos alkalmazottainak jószág­
tarthatási jogot is adhatott, mert ezzel gazda­
ságára mi terhet sem rótt. Ez időben még tul- 
nyomóiag a kevésigénvü magyar marha volt az 
uralkodó, a teleltetés sem volt oly terhes, mint 
ma. Szóval az adott viszonyoknak megfelelő 
volt a szegődményes marhatartás.

Mig a közlekedési viszonyok kezdetleges 
állapota a termények beszerzését vagy eladá­
sát megnehezítette, a birtokos jól felfogott ér­
deke az volt, hogy alkalmazottainak díjazására 
mennél kevesebb készpénzt és mennél több ter­
ményeket adjon. Ily körülmények mellett ön- 
maguktö! alakultak a régi szegődmény-táblák, 
melyeknek ío jellemző tulajdonságai a kevés 
pénz mellett termények és jószágtarthatási jog 
nyújtása. A terményjárandóságot, legelőt, telel- 
tetést kiadta a nagy legelő és a dézsma.

Megváltoztak a viszonyok. Az eke szűkre 
szabta a legelőt, megszűnt, a dézsma, mindent a 
gazdaságnak kellett előállítani, előnyösökké váltak 
a közlekedési viszonyok, kezdett a trágya be­
cses portéka lenni és így a termesztett takarmány 
a trágyaelöállitás czéljából tartott haszonmarha 
által foglaltatott le. Ezen viszonyok átalakulá­
sával változott meg a szegődménv-íáblázat is.

Ma már a kézpénzjárandóságok emeltet­
nek, a terményjárandóságok és jószágtartási 
jog csökkentetik vagy több helyen újabban el 
is vonatik az és tisztán készpénzzel történik a 
díjazás

Rogy a díjazási módozatok melyikét vá­
lassza ki a birtokos, tisztán adott viszonyaitól 
függ, helytelennek és a gazdaságra terhesnek 
tekinthető azonban a lerményjáram lóságok meg­
vonása akkor, ha a gazdaságnak a különben 
szegődményüí kiadható terményeket előbb pénzzé 
kell tenni, ami költséggel jár, hogy a készpénz­
járandóságokat kiadhassa. Egészen másképpen 
áll a dolog oly terményeknél, melyeket a gazda­
ságnak készpénzért kell beszerezni, hogy azt 
kiadhassa, nyújtson helyette inkább az átlag­
árnak megfelelő készpénzt és annak beszerzé­
sét bízza alkalmazottaira. A humánusan gon­
dolkozó birtokos nem téveszti szem elől azonban 
azt, hogy ő e ezikkeket nagyban sokkal olcsóbban 
szerezheti be, mint alkalmazottai külön-külön 
apróbb részletekben. Például a szalonna nagy­
ban beszerezve soha sem kerül oly nagy összegbe, 
mintha a cseléd kilónként szerezné azt be 
falusi kereskedésekben. Nem adhat a birtokos 
e ezikkért oly rekompenzáczíót, hogy a cseléd, 
ha azt beszerezni akarja, ne károsodjék. A 
gazdaságra nézve pedig nem közömbös az, 
hogy cselédjei hogyan élelmezik magukat, mint 
táplálkoznak. Fontos indokok keli. hogy ösztö­
nözzék a birtokost a terményjárandóságok 
helyett tisztán készpénzzel fizetni.

Ott, hol a gazdaság a tehenészetet fel­
karolta, indokolt lehet a tehéntartás megvonása 
és helyette a tejjárandóságok életbeléptetése. 
Ahol azonban nincs a gazdaság - e helyzetben, 
hacsak némi legelőíeriilettel rendelkezik is. ne 
vonja meg a tehéntartási jogot, mert a háztar­
tásban a tej oly fontos ezikke a cselédember­
nek, hogy anélkül alig lehet meg. különösen 
ha nagyesaládu.

Hiszen azt a vásározási hajlamot lehet 
zabolázni, a prevarikácziót meg lehet gátolni, 
de tehéntartás mellett annak a cselédcsaládnak 
olcsóbb és jobb táplálkozása vau. kezében egy 
takaréktár van, mely mellett kis szerencsével 
nehány garast meg istakaríthat. Tapasztalhatjuk 
is a gyakorlatban, hogy ott, ahcl jószágtartása 
van a cselédnek, nem földhözragadt szegény, 
jobban táplálkozik, elégedettebb és szolgálatá­
hoz ragaszkodóbb.

A gazdatiszti díjazásoknál ugyanazon elvek 
tartandók szem előtt, mint a cselédek díjazá­
sánál. Nem vallom magaménak azt a nézetet, 
hogy a gazdatiszt jószágtarthatási joga mellett 
hetenkint vásározni legyen kénytelen, mert a 
gyakori vásárra járást szintén lehet korlátozni, 
nemcsak Sporzon intelmével, hogy: „vásárokra 

'ok nélkül ne járj, mert rajtad kívül is lesz ott 
elég naplopó", de más utón. Na is legyen a 
gazdatiszt megélhetésének főforrása a nagy- 
esélyeknek kitett jószágtartás, de ennek meg­
vonásával aligha kap a gazdatiszt a megváltás­
ban kellő rekompenzáczíót, legalább a gyakorlat 
ezt mutatja, de mutatja azt is, hogy az ily 
helyzetben élő gazdatiszt háztartása drágább 
lesz, mert piaezról kénytelen élni. Bizonyos 
dolog az, hogy minden gazdatisztnek, a kinek 
megtakarított fillérei vannak, a jószágtartásból 
szerezte azt, annélkül, hogy a vásárokra való 
járkálással kupeczkedésre adta volna magát. A 
birtokot sohasem terheli meg a gazdatiszti 
jószágtartás oly összeggel, amennyit az neki ér 
és amennyit a birtokos megváltás fejében űzet­
hetne.

A birtokos legfőbb törekvése mindig az 
legyen, hogy tisztjét a birtokhoz kösse, ezt pe­
dig csak ugv érheti el, ha megadja a tevékeny­
ség sarkállására oly nagyon független tényke­
dést kört és az anyagi jólétet olvformán, hogy 
annak a tisztnek a jövedelme necsak hogy iü- 
dözze mindennapi szükégleteit, de öreg napjait 
is biztosítva lássa. Ha az a tiszt olyan tehet­
ségű vagy szorgalmú, hogy kezei közé a lehe­
tőségig megengedhető független kezelést letenni 
nem lehet, jobb, ha mielőbb megválnak egy­
mástól ; mert ily viszonyok közt az elérhető 
eredmény megvalósítva soha sem lesz. Ha a bir­
tokos a kezelés körül oly mérvű beavatkozást 
akar saját részére föntartani, hogy ezáltal a 
tiszt tevékenysége tetemesen megbénittatik,

jobb, ha a birtokos szerényebb igényű és ke­
vesebb képességű egyént alkalmaz végrehajtó 
közegéül, mert a tiszt részéről okvetlenül be­
következő elégedetlenségnek elejét veszi és a 
kezelést sem terheli meg drágább egyén alkal­
mazásával.

A tapasztalás azt mutatja hogy a gyakori 
tiszti változások nem válnak a jövedelmezőség 
előnyére. Éppen ezért keli a birtokosnak a 
gazdatiszt! díjazásra nézve oly módozatot ke­
resni. mely a kölcsönös igényeket kielégítve, 
nem terheli meg a gazdaságot. A gazdatiszt is 
ember, akinek kell, hogy minden törekvése csa­
ládjának biztonságba való helyezésére irányul­
jon, nem kötelessége-e minden birtokosnak e 
ezéi előmozdítása, anélkül, hogy önmagára sú­
lyos terhet vagy kötelezettséget vállaljon? A 
gazdatiszt ez irányú törekvését a birtokos a 
nyugdíj- vagy a száztőli-rendszer életbelépteté­
sével mozdíthatja elő.

Nyugdíjrendszer mellett a gazdatiszt öreg 
napjaira biztosítva érezvén magát, iparkodik 
helyben maradni, ami a birtokosra nézve is 
előny. Ezen rendszer mellett a tiszt 35 40 
évi szolgálat után oly évjáradékot kap. amely 
felszabadítja attól, hogy fiatalabbb éveiben az 
ezen rendszerrel járni szokott mérsékeltebb 
jövedelméből valamit tőkésítsen, mert az a 
folyó életszükséglet fedezésére el is megy a 
nélkül, hogy igényeit a normálisnál magasabbra 
szabja. Mi következik azonban be akkor, a 
mikor a nyugdíjaztatás 15—20 év múltán kő 
vetkezik be, vagy mi következik be a gazda­
tiszt! család életében akkor, ha röYidebb szol­
gálati idő mellett az özvegy félnyugdijat kap? 
Bizony legtöbbször a nélkülözés.

Ha egy birtokon a nyugdíj mellett oly 
folyó . jövedelemmel rendelkezik a tiszt, mely 
mellett még tökét is gyűjthet, ezen szomorú 
állapot bekövetkezni nem fog. de az ilyen módon 
szituált tiszti állások vajmi ritkák, mert éppen 
a kötelező nyugdijnyujtás kifolyása az, hogy 
a folyó jövedelem nyújtás a mindennapi szük­
séglet fedezhetésére van szánva és nem arra, 
hogy abból még töke is 
ri tható.

Sajnos, hogy sok birtokosnak sajátszerü 
felfogása van a gazdatiszti nyugdíjról. Állítják, 
hogy nyugdíj mellett a tiszt szénáját rendben 
tudván, az egyéni képesség mivel sem sarkai- 
tatik, a nyugdíjkedvezmény a közepes köteles- 
érzettel s ainbiezióval bíró tiszteket a birtok 
sorsa iráni közömbösekké teszi. Nyugdíj mel­
lett a birtokos az ilyen érdemeilenektől meg 
sem szabadulhat, hacsak a birtok terheit érde- 
metlennek és különben még munkaképes tiszt­
nek nyugdíjba küldésével akarja növelni. Ily 
viszonyok mellett bekövetkezhetik az az állapot, 
bogy a birtok nagyon jelentékeny terhet kény­
telen viselni, amely ahelyett, hogy apadna, lehet 
mondani, hogy folyton növekvőben van. Ezen indo­
kok vezérelik egyes nagybirtokok tulajdonosait 
a nyugdíjrendszer eltörlésére. Pedig a tisztre 
nézve végtelen nagy előny a nyugdíj akkor, 
ha a szeszély, a személyes antipathia fölebb- 
valói részéről különben állásából kimozdíthatna. 
Nézetem szerint a nyugdíjrendszer melléjt a 
tiszt és birtokos közös érdeke nem minden­
kor egyezik össze és épen azért nem csodál­
kozom azon, hogy a gazdatiszti törvény a kö­
telező nyugdíjrendszert elejtette.

El kell fogadnunk azt, hogy ott van a 
szorgalom, a szellemi tevékenység leginkább 
kifejlődve, ahol a munkás osztozik a haszonban is.

Sokszor hangoztatják, hogy a házi kezelés 
nem adja meg azt a jövedelmet, amit a bérlet 
adna meg. igaz. Azonban a gazdatiszt sem 
gazdálkodik úgy, nem gazdálkodhat és sokszor 
nem is szabad, úgy mint a bérlő. A bérlő 
keresi a lényeget, a hasznot, a tiszt igen gyakran 
szigorú utasítások mellett dolgozik, amely mellett 
sokszor a helyes mellőzésével a hibás utat kell 
követnie. A bérlő a jövedelmet keresi, a gazda­
tiszt nem ritkán látszatra kénytelen dolgozni. 
A bérlő rendelkezik kellő tökével, melynek be­
fektetése fokozza a jövedelmét, vételt," eladást

légyen megtáka-
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4í-ik évfolyam. Előfizetési 
ára egész évre 3 frt helyett 
6 frt. 25®/»

kereskedők.
Kimer József. Buda­

pest, IV-, Szervita-tér 2. 
Vadászfegyverek és vadász­
kellékek. forgópisztolyok 
slb.-ből (töltények és egyéb 
lőszerek kivételével) 10% 

Kanz József és társa 
Budapest, V., Deák-tér 1. 
Vászon, fehérnemű, sző­
nyeg és pokrócz áruk 5°/»

Üstökös a legrégibb ma­
gyar élczlap. Kiadóhivatal 
Budapest, Honvéd-uíeza 4.

Gyárosok és
Bücher Rudolf- Buda­

pest, ML, Nagymezö-utcza 
68. Ekek és egyéb talajmi- 
velő eszközök, áreng. 10% 

Brázav Kálmán. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 23. 
Fűszer- és gyarmatáruk 
után 2%, sós-borszess, 20v/0

gákról a legjobb osztály­
zatokkal s mezőgazdaság­
nál három évi gyakorlattal 
Mr,

3 $S. HadköteiezeUsege- 
gének eleget tett, ui óvés, 
ront. kath. vati., iidtieu, 
földmives- és tejgazdasági 
iskolát végzett egyén meg­
felelő. állást keres.

319. Azmmaii belépésre 
alkalmazást keres 27 éves, 
ref. vall. töidmivesis és 
tejgazdasági iskolát végzett, 
gyakorlattal bice nőtlen 
egyén. ,

820. 41 eves, ev. ref. 
vall., nős, 18 évi gyakor­
lattal, magyar és tét nyelvet 
bird egyén mielőábi belé­
pésre állást keres.

3-21. Ispán! állást keres 
keszthelyi tanintézetet 
végzett, 41 éves, nős, 

geiög keleti vall., magyar, 
tót, szerb és román nyelvet 
bíró gazdatiszt. Gyakorlata 

I 16 év.
322. ispáni állást keres

j mielőbbi belépésre, 33 eves,. 
! nőtlen, r. kath vall., 14 évi 
1 gyakorlattal és a magyar, 
j német és tót nyelvet bíró 

gazdatiszt.
323. Irnoki vagy segéd­

tiszti állasra ajánlkozik
I föiclmives-iskolát végzett,
I magyar és román nyelvet 
j btró nőtlen egyén.

I Az előbb közölt állás- 
! keresőkön kívül irodánk- 
I ben több, tanintézetet egy

akkor eszközöl, amikor a körülmények legked­
vezőbbek. Ki állítja azt. hogy házi kezeles 
mellett rendelkeznek elegendő tökével, ki ta­
gadja a.zt, hogy házi kezelés mellett a kény­
szereladások gyakoriak"? A bérlő gazdálkodásá­
ban a spekuláeziónak elég tág teret nyújt, 
akkor szerzi be szükségletét, mikor Iegjutány o- 
sabban teheti, a házi kezelés legtöbbször akkor, 
mikor már muszáj — bármi áron is! Ha tvhat 
házi kezelés mellett jövedelmezőtlen gazdálko­
dást is látunk, nem szabad azt ajöyedelmezot- 
lenséget mindenkor az azon birtokon gazdálkodó 
tisztség rovására írni. Nem szabad ezt tenni 
mindenkor., de el kell ösmerni. hogy elég gyakran 
bizony a jövedelmezöüenségben a gazdatisztség 
is ludas. Ha nincs, szerezzen a birtokos meg­
felelő gazdatisztet, de aztán iparkodjék a bir­
tokos is azon, hogy a tiszt működésében ne 
ütközzék oiv akadályokba, melyek elhárítása a 
birtokos kötelessége. Küszöböljék ki birtokosaink 
a czenirális kezelési rendszert és a viszonyod­
nak megfelelőkig deczentraiizáljanak és na 
mindezeket megtette a birtokos, fűzze a tiszt, 
anyagi érdekeit szoros kötelékkel a birtok jöve­
delmezőségéhez, a tisztességes fizetés megadá­
sával léptesse életbe a perózentrendszert. Ily 
r-iv-ctr m pl lett. a házi kezelés sohasem tog a

óvári akadémiai kitűnő j i 
sikerrel és ;íz érdiószegi « j
vinezeilénsépezdét végzett 
44 éves, róni. kath. családos 
egyén azonnali belépésre j 
gazdatiszti állást keres. A j 
tejgazdaságok vezetés;-ben, :

dohány-, ezukorrépater­
mesztésben, álláttenyosz- ;

ben, könyvvezetésben ; 
szeszgyártásbaii. téglaége- 1 
tés és' borászatban teljes ; 
jártassággal bír, melyről j 
20 évi "gyakorlata van. j 
Beszél magyarul, németül ; 
és tótul. i

313. 44 éves, ev. ref. 
vall., nőtlen oki. gazdatiszt 
20 évi gyakorlattal alkal­
mazást keres. Állását bár­
mikor elfoglalhatja.

314. M.-óvárí gazd. a ka- | 
démiát végzett fiatal gazda- | 
tiszt, ki az cország egyik j 
első uradalmában több j 
mint két év óta gyakorlati- \. 
la<r és az irodai teendők- ; 
ben képezi magát, állását j 
változtatni óhajtván, i évi | 
október hó 1-re megfelelő | 
alkalmazást keres. Meg- í 
hívásra bemutatkozik.

315. Segédtiszti vagy, 
irnoki állást keres, lehet ő-

felvidéken, 28 éves ;

gyarmatáruk
__ „ „ l(i,„„_-borszesz,20u/0

Bröimer Testvérek. Bu­
dapest, IV-, Koron aherczeg- 
uteza 3. Lámpák, ^ lámpa- 
részek és lámpások, i0a/0 

Calderonl és tsa, Bpest,
V áezi-uteza 30. Optikai 
tárgyak, szemüvegek, lát­
csövek. hőmérők 10°.'»

Ditniár R. Budapest, 
Y, Fürdő- és Nádor-utcza 
sarok. Lámpák, lámparé- 
szek, lámpások, áreng. 5®/o 

Béna Döme’és Fia. Bu­
dapest, IV., Mária-Yaléria- 
utcza. Papír, írószer, nyom­
tatványok és följegyzési 
könyvek raktára, áreng. ő®/0 

Elsinger M J. és fial 
Budapest, Y, Thoncí-udvar. 
Vízmentes szövetek, pony­
vák, zsákok, kendertömlők, 
esőköpönyeg és gazdasági 
sátorok, árengedmény 5% 

Fairbanks mérleg- és 
gépgyár r.-társ. Budapest, 
Andrássy-U. 14. gazd. gé 
pék, tizedes és százados
1 . \ . r 1 Aß/«

Kertész Jenő. Buda­
pest, Kerepesi-ut 8. Díszmű­
áruk és úri divatáruk. 10% 

Kenia és Kalos?.ek. Bu- 
pest, IV.. Kecskeméti-u. 9. 
Vászon, fehérnemű, női és 
úri divatezikkek, szövött- 
áru, árengedmény t>°/e 

Lakos Nándor Fried­
länder József mezőgazda­
sági gép- és szélmotor- és 
szivattyugyár magyaror­
szági vezérképviseleteszági vezérképviselete es 
főraktára Budapest, Kttlsö- 
Kerepesí-ut 1. sz. Árenged­
mény 15 — 17!, 2°/o ig.

Leitersdorfer D. és Fia 
Budapest, IV., Koronaker- 
ezeg-uteza ti. Kész férfi és 
fiú ruha-raktár, ruha szö­
vetek, árengedmény 5% 

Lászlóczky Gyula. Bu- 
dauest, IV., Egyeíem-u. 7. 
Férfi és fiú ruha-raktár, 5% 

Molnár és Moser, Bu­
dapest. Koronaherezeg-u. 9. 
illatszerek, szappanok, ház­
tartási és gazdasági czikkek, 
gyógyáruk, vegyszerek, köt­
szerek, árengedmény 10% 

Magyar fém- és lámpa- 
ára gyár r.-t. Budapest, 
V., Gizellatér Teréz-
köruí 1., VILI. Ullöí-ut 2. 
Pozsony, Lőrincz-kapu-u. 1. 
és Kolozsvár, Hid-u. 20. sz. 
Lámpák, lámparészek, lám­
pások árengedmény ló0:'«

leg a
róm. kath. vall., kassai 
gazd. tanúit, szeszgyártási 
és felsőbb szőlő- és bor­
gazdasági tanfolyamul vég­

zett nőŰéu gazdatiszt. 
Beszél magyarul, németül 
és tótul.

316. Kezelötisz.ti állást 
keres f. é. október 1-re a 
gazdaság minden agában 
jártas, 10 évi gyakorlattal 
bíró, 32 éves, nőtlen, ev. 
ref. vall., föidmivesiskolát 
végzett egyén.

317. Irnoki, 'vagy gyakor­
noki állást keres erdő- és 
mezőgazdaságnál' egy 23 
éves, nőtlen, r. kath, vall. 
m. kir. érd. szakiskolai

eddigi vizs-

általdn nem végzett és több, 
föidmivesiskolát végzett 

gazda van előjegyezve, a 
kik nagyrészben őnnálló, 
rendelkező tiszti állásokra 
pályáznak, részben irnoki 
és segédtiszti állások be-

j töltésére ajánlkoznak. Bi- 
i zouyitványmásolataik iro- 
I cíánkban " megtekinthetők, 
; illetve kívánatra érdeklö- 
] dőknek bermentve meg- 
j küldhetők.

tanuló, ki az

■egyesület szakavatott gépészeket 
:-s elhelyez. Közlönye : „Magyar 
ára 8 "korona, Budapest, Ml.

vételhez képest 5—10®/o-ig.
Groág Lipót fia. Buda­

pest. VI., Váczi-körut 43. 
űri és női fehérnemű, férfi 
ingek, gallérok, kézelők, 
zsebkendők ; fűzők és kö­
tött áruk. stb. áreng. 6®/o 

Glass és Társa. Buda­
pest, IV., Muzeum-körut 5. 
Úri fehérnemű, vízhatlan 
esőköpenyek, Jaeger-áruk, 
árengedmény ö°/o

Hatschek Emil. Buda­
pest, Aadrássy-ut 13. Lát- 
szerek és norinbergi dísz­
műáruk, árengedmény 10%

Huzella M. Budapest, 
Váczi-uteza 1. Vadászfegy­
verek- és vadászkellékekből 
(töltények kivételével) 5% 

Käiiitz C. és Fiai. Bu­
dapest, Dorottva-utcza 10. 
Papír- és írószerek, nyom­
tatványok, amerikai író­
gépek,‘árengedmény 10% 

Kontur Alajos, Buda­
pest, IV., Lipót-uteza 10.

Üveg és purczellán kész­
letek és használati edé- 

képezetek és tábla-

E rovatban díjtalanul közöljük:a ,.Gazdatisztei és 
Erdőtisztek Országos Egyesülete“ minden állást kereső 
ragjának hirdetését 2 hónapon keresztül. _

Az állást keresők bizonyítvány másolataikat tar­
toznak irodánkhoz beküldeni, 7.....

Az állást adó földbirtokosokat tisztelettel kérjük, 
korty betöltendő állások esetén egész bizalommal szíves­
kedjenek irodánkhoz fordulni. Az állás-be vOitésre elő­
jegyzett gazdatisztek bizonyitványmásolatait kívánatra 
bérmentve és díjtalanul küldjük meg, de ezeknek be- 
tekintés utáni visszaszármaztatását kérjük. Elegendő 
csupán az illető hirdetés előtt álló számra hivatkozni.

E rovat díjtalanul áll rendelkezésre a betöltendő 
állásokat hirdetni óhajtó földbirtokosoknak is, na egye­
sületünk tagjai sorába lépnek.

Betöltendő állások.
Ajánlatok az üggvezetőséghez küldendők.

10«. Faivó évi október vezetésére képesek,a gazda 
1-re keliő gyakorlattal bíró sági szeszgyár ««etesebei 
gazdatiszt kerestetik egy kiváló jártassággal bnnu, 
felsőmagyarországi ura da- és »magyar nyelven kn u 
lom részén-. Pályázhatnak, a tot nyelvet is beszelik 
akik a gazdaság önálló

1 frt 60 kr. 20». 3
Magyar Gazdák Lapja.

Gazdasági szaklap. Kiadó- 
hivatal Budapest, v.„ 4ka- 
démia-u. Előfizetési ára egy 
évre 8 forint, tagjainknak 
4 frt. árengedm. 50%

Magyar Hírlap. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest. V., Honvéd-u, 4. 
Előfizetési ára 14 frt. Egye 
sületünk tagjai irodánk ut­
ján 1 5% kedvezménynyel 
fizethetnek elő a lapra.

Pesti Napló. Politikai 
napilap. Kiadóhivatal Bu­
dapest, VI. Teréz-körut 23. 
Egész évre 14 frt helyett 
12 frt, félévre 7 frt helyett 
8 írt, negyedévre 3 frt 50 
kr. helyett 3 frt. l4'3»/o 

Politikai Újdonságok. 
Előfizetési ára 1I-1 évre. 1 frt 
25 kr. Egyesületünk tagjai 

I irodánk utján 15°/o kedvez­
ményei fizethetnek elő a 
lapra.

Urambátyám.Humorisz- 
tikus hetilap*. Kiadóhivatal 
Budapest, IV., Egyetem-u. 4. 
Előfizetési ára egész évre 

; 8 frt, tagjainknak 6 ft. 25%

tikai napilap. Kiadóhivatal 
Budapest, Sarkantyus-u. 3.
Előfizetési ára egy évre 12 
frt. Tagjainknak 9 forint, 
árengedmény 8°i5:'°

Borászati Lapok. XXX. 
év föl vám. Szerkeszti Baross 
Károly. Előfizetési ára egy 
évre 5 frt, fél év 2 írt 50
kr. Tagjainknak egészevre 
4 frt, fél évre 2 frt. 20%

Egyetértés. Pofit, napi­
lap. Kiadóhivatal Budapest,
IV., Papnővelde-utcza 8.
32-ík évfolyam. Előfizetési 
ára 20 frt helyett, 14 frt,
árengedmény , .?P°' °

Képes Néplap. Előfize­
tési ára V* évre <0 kr., i:t 
évre 1 frt 20 kr. Egyesü­
letünk tagjai irodánk utján 
15% kedvezménynyel fizet­
hetnek elő a lapra.

Magyar Bazár, w obi 
Janka ~ 'divatlapja. Kiadó-

A „PÁTRIA“ irodalmi vállalat és nyomdai részvénytársaság nyomása.

nycK; kepezetek es taota- 
üveg raktár, áreng. 10°/ 

Kühne Ede Moson. — 
Budapest, VL, Váczi-körut 
57. a. Kizárólag hazai gyár­
tású gazdasági gépek és 
eszközök gyári árából, 10°/tiszt; megíeielo állást Kert 5 

bármikori belépésre. Beszél 
magyarul, németül vs ro­
mánul.

gsülét tulajdona.Az érsz. magyar gaz:


